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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

 Αθήνα, 19-03-2026
Αρ. πρωτ.:  Ε5/Φ12/45675 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ KAI ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ EΡΓΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΈΡΓΩΝ ΜΕ 
ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
(Ε.Υ.Δ.Ε./ Κ.Σ.Ε.Σ.Π.)
ΤΜΗΜΑ Β : Κατασκευή Έργων Πελοποννήσου  
                      και νησιωτικής  Ελλάδας
Ταχ. διεύθυνση: Καρύστου 5, 11523 Αθήνα ΠΡΟΣ: Γραφείο Γενικού Διευθυντή
Πληροφορίες: Φωτ. Γεωργακοπούλου Συγκοινωνιακών Υποδομών
Τηλέφωνο: 210-6992279         
email: f.georgakopoulou@ggde.gr   

ΕΡΓΟ: Σύμβαση Παραχώρησης για τη «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση 
και Εκμετάλλευση του Αυτοκινητόδρομου Ελευσίνα – Κόρινθος - Πάτρα – Πύργος - Τσακώνα» 
(Ν. 3621/2007, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4219/2013 και τον Ν. 4876/2021 και ισχύει).

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 3768/10-03-2026 Ερώτηση από Ομάδα  Βουλευτών, με θέμα: «Ζημιές στο 
οδικό δίκτυο της Δυτικής Αχαΐας ανάγκη διορθωτικής παρέμβασης για τα πανάκριβα διόδια 
από την Πάτρα στη Δυτική στο νέο αυτοκινητόδρομο Πατρών-Πύργου»

Σχετ.: (α)Το με αρ. πρωτ. 41461/12-03-2026 έγγραφο του Γραφείου του Γεν. Γραμ. Συγκοινωνιακών Υποδομών.
(β) Το με αρ. πρωτ. 40494/11-03-2026έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(γ)Ερώτηση με αρ. 3768/10-03-2026

Σε απάντηση του (α) σχετικού εγγράφου με το οποίο μας διαβιβάστηκε το (β) έγγραφο και η  (γ) σχετική 

Ερώτηση και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με το πρώτο ερώτημα, 

Η Κατασκευαστική Κ/Ξ με τα επί τόπου εργοτάξια βρίσκονται σε συνεννόηση με το Δήμο Δυτικής Αχαΐας 
προκειμένου να εντοπιστούν τα σημεία του οδικού επαρχιακού και δημοτικού δικτύου που έχουν επιβαρυνθεί 
από την κίνηση  των βαρέων οχημάτων κατά την φάση κατασκευής του Αυτοκινητοδρόμου Πατρών-Πύργου. 
Στη συνέχεια η Κατακευαστική Κ/Ξ σε συνεννόηση με τα επι τόπου εργοτάξια θα προβεί στην αποκατάσταση 
των φθορών. 

Αναφορικά με το δεύτερο  ερώτημα

Στη θέση "Τάλιουρας¨ Ριόλου του Δήμου Δυτικής Αχαΐας έχει αδειοδοτηθεί η λειτουργία λατομικού χώρου 

– αποθεσιοθαλάμου ,τα εξορυσσόμενα από τον λατομικό χώρο αδρανή υλικά χρησιμοποιούνται για την 

κατασκευή του Οδικού Άξονα Πάτρα – Πύργος ο οποίος δόθηκε στην κυκλοφορία σταδιακά μέχρι τον 

Νοέμβριο του 2025. Ωστόσο, οι ανάγκες σε δάνεια υλικά αλλά και σε αποθέσεις εξακολουθούν να υφίστανται 
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καθώς εκκρεμεί η ολοκλήρωση του παράπλευρου οδικού δικτύου καθώς και λοιπών συμπληρωματικών 

έργων. Με την ολοκλήρωση του συνόλου των εργασιών, η λειτουργία-εκμετάλλευση του εν λόγω χώρου θα 

σταματήσει και θα εκκινήσουν οι εργασίες βλαστητικής αποκατάστασης, οι οποίες συνίστανται στην 

εγκατάσταση φυτεύσεων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις εγκεκριμένες μελέτες (ΕΤΜΕ, Περιβαλλοντική 

έκθεση διαφοροποιήσεων μικρής κλίμακας).

Τονίζεται ότι, για την αποκατάσταση του χώρου δεν απαιτείται κάποια άλλη ειδική Μελέτη 

Αποκατάστασης, καθώς το σύνολο των απαιτούμενων καλύπτεται από τις εγκεκριμένες μελέτες και τις 

αντίστοιχες αποφάσεις έγκρισης τους (εμπεριέχεται δηλαδή μελέτη αποκατάστασης). Με την ολοκλήρωση της 

βλαστητικής αποκατάστασης και τη σωστή συντήρηση των φυτεύσεων προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

ευστοχία τους, αναμένεται να επιτευχθεί η οικολογική ανασυγκρότηση της περιοχής.

Ως εκ τούτου και μετά το πέρας της χρήσης της επαρχιακής οδού Καρέικων- Ριόλου για τη  μεταφορά 

δάνειων υλικών και την ολοκλήρωση και των συμπληρωματικών εργασιών, θα γίνει η αποκατάσταση των 

ζημιών/φθορών από τα επι τόπου εργοτάξια της κατασκευαστικής Κ/Ξ.

Αναφορικά με το τρίτο  ερώτημα

Είναι Υποχρέωση της Παραχώρησης, μέσω της Κατασκευαστικής Κ/Ξ, να εντοπιστούν και 

αποκατασταθούν οι  φθορές στα τμήματα  του Επαρχιακού και Δημοτικού οδικού δικτύου που αποδεδειγμένα 

υπέστησαν φθορές λόγω της διέλευσης των βαρέων οχημάτων για τις ανάγκες κατασκευής του έργου του 

Αυτοκινητοδρόμου Πατρών -Πύργου.

Αναφορικά με το τέταρτο και πέμπτο  ερώτημα σας ενημερώνουμε ότι αυτά δεν άπτονται των 

αρμοδιοτήτων μας 

Ε. Δ Ο Αν. Προϊστάμενος 
1.Φ12 ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ
2.Φ. Γεωργακοπούλου

Ιωαν.-Παν. Χριστόπουλος
Πολ. Μηχανικός με Α’β.
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